

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MARTES 24 DE ENERO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

JORNADA

SANGRIENTA

—0—

Tiembla la pluma en nuestras manos y el horror se apodera de nuestros espíritus.

Más de dos mil muertos sacrificados al mas inicuo de los fanatismos y millares de heridos aplastados por un absolutismo incomprensible para los humanos del siglo XX son hechos que producen espanto y arrancan una protesta airada á todo corazón en que los sentimientos tienen cabida.

Un pueblo acude en demanda de reformas que de consuno aconsejan la dignidad humana, la conciencia social y los que piden en nombre de principios santos de igualdad y democracia un ligero respiro en el vivir continuo de esclavos, sonidos de látigo y disparo de metralla, haciendo en la masa inerte del pueblo, harta de sufrir imposiciones odiosas, tremendo destino solo imputable en la autocracia que habrá de responder ante el mundo civilizado de un atentado con la humanidad que no pueden perdonar quienes de hombres gozan las condiciones.

A mansalva hirieron los cosacos al pueblo de Rusia y en informe montón se mezclaron cadáveres de hombres y mujeres; juntas tiñeron la blanca nieve de manchones rojizos la sangre de los verdugos y las víctimas y al unísono gritan los pueblos cultos contra un acto de barbarie y salvajismo que constituye una conculcación de las leyes divinas y un insulto imperdonable á derechos humanos.

El primer paso está dado y cuando el pueblo sediento de reformas pide lo que de justicia es y de conciencia se reputa, no bastarán no, todos los alientos del tirano, para acallar las voces de los que, hambrientos de libertad, gimieron siglos y siglos bajo el poder despótico de una autocracia que se derrumba, entre el estruendo de la pólvora, el resplandor de las llamas y el coro ensordecedor y doliente de los que con su sangre pierden la vida en holocausto de la libertad bendita que por cada víctima de las que cae engendra millares de combatientes.

El miedo egoísta de los déspotas dará la batalla á la revolución sin compasión hacia los que sucumben; no importa, cuando el pueblo quiera llegar donde se propone y parecemos que, para honra de la humanidad, el pueblo del látigo y de los iconos se halla dispuesto á oponerse á una dominación que constituye un anacronismo dentro de la vieja Europa, que contempla asustado el despertar de una nación sometida que sacude su yugo ante la no interrumpida serie de fracasos á que la llevó la voluntad de omnipotentes, que huyeron del campo de batalla, pero, patronizaron una guerra causa determinante de la caída del imperio, y razón última para llevar la civilización y sus hermosas conquistas al corazón del pueblo que en el Czar veía su único dueño y señor y la única posible voluntad en orden á la Gobernación del Estado.

La formidable protesta del pueblo será imposible de acallar aún cuando el ejército entero que combate en Oriente por una causa eminentemente impopular regrese á San Petersburgo dispuesto á sellar con las bocas de los fusiles, los labios de los protestantes, la sangre verdadera escitará más los ánimos, y aun

cuando la falta de organización diera al traste con los intentos de los revolucionarios, la calma será solo temporal y la sangrienta jornada librada en la capital del imperio ruso es la primera que inaugura una serie terrible de trastornos que cambiarán por completo la faz política y social del imperio del norte.

Los acontecimientos se han precipitado más aun de lo que se podía esperar, y la revolución ha ensangretado la nieve estendida cual blanco sudario sobre las calles de la capital del imperio ruso; la nivea mancha adquirió rojizo color en grandes extensiones y aun cuando los rastros desaparecerán en breve plazo, el germen se ha depositado sobre un terreno abonado, y los gritos de las víctimas no se borrarán tan fácilmente de los oídos de aquellos que, en el fragor de la pelea escucharon entre alitos de muerte, vivas á la libertad, que al fin habrá de orear las sienes de los eternos sometidos.

Petersburgo seña de las matanzas de San conciencia de los autores principales de hechos que no pueden tener justificación ante la Historia, surgirán sombras, y siniestras protestas contra un proceder que dió origen á tan fatales sucesos, aun cuando el fanatismo político-religioso ahogase los sentimientos de humanidad y se pretenda acuchillar á un pueblo inerte, iniciado el movimiento, este se propagará por todos los ámbitos del imperio ruso y acabará con un estado de cosas que no es posible sostener porque se halla en abierta oposición con las aspiraciones y tendencias de la humanidad que por sentimiento innato tiende al progreso y á la libertad.

Nosotros que no comprendemos la vida de la esclavitud, que anhelamos vivir dentro de un régimen de libertad, lamentamos las sangrientas jornadas de Rusia y sentimos infinita compasión por las víctimas de sucesos previstos desde que los reveses vinieron á mermar la confianza que los esclavos tenían en el Señor y árbitro de los destinos de millones de seres.

La ley de la evolución se cumple siempre y aun cuando accidentalmente pudiera ocurrir que en sangre se ahogara la naciente revolución, no cabe dudar que dado el primer paso, es cuestión de tiempo llegar á un estado de derecho que influirá en toda Europa donde la voluntad de Nicolas II pesaba de un modo formidable.

Asistimos al comienzo de un espantosa tragedia y al pensar en la transcendencia que puede tener su desarrollo en el porvenir de la civilización, hacemos votos por que triunfen la sensatez y la cordura evitando el derramamiento de sangre humana y el aniquilamiento de un pueblo que lucha en defensa de ideales tan santos y grandiosos como son la Libertad y Justicia.

DE FUERA

—(=)—

Nada que merezca llamar nuestra atención ocurre por esta insula que se denomina España y fuera de ella tenemos que acudir para tratar de asuntos de palpitante interés, pues que el Gobierno, que ahora preside nuestros destinos, está jugando al escondite con la apertura de Cortes y á este asunto hemos dedicado más espacio que merece y aunque el indulto general á la prensa conque se ha so-

lemnizado la fiesta onomástica de nuestro joven Monarca pudiera ofrecernos campo para delinear un artículo, nos limitamos á aplaudir sinceramente ese acto que devuelve á muchos hogares los seres queridos, cuyo delito es pensar de distinto modo que se piensa en las altas esferas y expresar eruditamente esos pensamientos.

Fuera de aquí hemos de buscar la inspiración para este artículo y á fé que no faltan cuestiones sobre las que, dejando correr la pluma á impulsos de la imaginación y el sentimiento, podamos comunicarnos con el público que nos lee.

Yo no me atrevo á escribir sobre la horrible tragedia que se está representando en Rusia porque al crispase mis nervios, con la imaginación exaltada y el alma transida de pena por las horribles matanzas que deja consumir un régimen despótico y reaccionario, quizás fuera más allá de lo permitido y sacara de esa barbarie consecuencias nada agradables para nuestro país, abocado también á grandes crisis por el misérrimo estado social en que nos desenvolvemos.

La guerra ruso japonesa es un tema cuya actualidad palidece ante los sangrientos sucesos que en el seno del pueblo combatiente hasta ahora vencido, se estan desarrollando y de hablar de él solo repetiríamos una vez más el retroceso que la fuerza bruta, empleada para dirimir contiendas entre naciones, representa en el camino del progreso y de la civilización.

Una nota simpática nos viene de Italia: la aproximación del Quirinal y el Vaticano, comenzando á olvidarse hechos consumados y ante los que no hay más remedio que bajar la cabeza, concediéndoles la fuerza irresistible con que se obstentan; á la intransigencia de la tolerancia de Pio IX, mejor dicho los deseos de armonía, de una inteligencia entre el Padre y el hijo que le despojó de sus bienes; individuos de la familia Real italiana visitan al Padre común de los fieles y este les recibe con alegría, con el amor que predicara el Divino Maestro; el olvido del despojo se avecina y nos alegrá sobremedera porque esa es la doctrina del fundador de la Iglesia Católica: perdón y olvido, desprecio á los bienes terrenales.

En el vecino reino de Marruecos continúan rompiéndose el alma los partidarios de Abdel-Aziz y el Roghi y todos desvalijando al incauto europeo que por los dominios de uno y otro se atreve á viajar; Francia continúa impasible como si á nada la obligaron los tratados y aquí si que resulta imposible predecir cual haya de ser el final del sainete, aunque lo probable es que termine mal para todos, especialmente para nosotros que somos materia abonada para chichones internacionales, pues no en vano vamos á festejar pronto el cuarto centenario del Quijote.

Mr. Rouvier ha sucedido á Mr. Combes en la presidencia del Consejo de Ministros y este cambio no significa en la historia política de Francia otra cosa que la sustitución de una persona por otra el programa de gobierno es el mismo, mejorado si cabe; como hecho que merece notarse y que es digno de imitación haremos constar que en el programa de gobierno ocupa un lugar preferente el proyecto de ley sobre cajas de retiro y pensiones á obreros; se define clara y concretamente la solución del problema religioso, el de las relaciones en el ejército y otros que entrañan verdadera importancia.

Y al pensar que en ese país los hombres suceden á los hombres y los gobiernos á los gobiernos sin que ni un momento cese el movimiento de avance hacia el perfeccionamiento social; cuando leemos que esos hombres de gobierno se presentan ante una Cámara, cuya mayoría suele serles hostil, confiados en que serán bien acogidos solo por que su programa al frente de los destinos del pueblo representan las aspiraciones de este, comparados con pena políticos y políticos, los de aquí y los de allá, por que estos que por aquí disfrutamos ni representan los ideales del país ni tienen programa definido ó no le cumplen, atentos solos á su peculiar conveniencia y á la de los pocos ó muchos amigos que les rodean,

pensando con amargura cuando empuñarán las riendas de gobierno hombres que con voluntad firme y ánimo esforzado emprendan los derroteros que prácticamente les muestran en otros pueblos para hacer del nuestro una nación próspera, rica, libre y culta.

Sin pensarlo, por la coordinación de ideas, he venido á caer donde no quería, pues de fuera me he metido dentro, aunque bien sabe Dios que no soñé siquiera con nombrar al ilustre Azcárraga y sus Ministros, condenados á efímera vida y á muerte pronta y oscura.

Por aquella razón dejo la pluma, pues sin ganas voy á tratar de asuntos que solo asco y desprecio puede infundir al buen español que contempla como vamos de caída en caída hasta desaparecer en la nada.

EUGENIO R. BRACOBAR

La Maritornes

—(=)—

Fea horriblemente fea: de forma escultural humana, modelada cual masa de carnaza agrupada en sus diversas partes en un momento de destrucción de las energías fisiológicas, era un verdadero monstruo que producía repugnancia instintiva y causaba lástima su contemplación.

Unos ojos pequeños, colocados, como adorno de una cara de mofletados carrillos, chata nariz y gruesos labios, tras los cuales se ocultaban difícilmente unos dientes de chacal, parecía su rostro al genio de la fealdad y nada podía apetecer en orden á negaciones de de relativa belleza.

Ancha de espaldas, corta de piernas y de pies sobrados, de regateada estatura y formas prominentes, en su andar imitaba la bestia y en sus movimientos torpes y pesados había una remembranza del tipo primitivo para quien los adelantos de la transformación habrían sido por completo ineficaces.

La voz sin modulaciones y de acento gutural, simulaba el gesto de las monas, y su torpeza corría parejas con sus encantos, fines por los cuales no pudo dar gracias á quienes la engendraron, no á semejanza de los humanos, sino cual fiel remedo de los irracionales.

Era fea como pudiera soñar la imaginación en orden á lo deforme y la repulsión que inspiraba era instintiva sin que hubiera en ella una sola cualidad que pudiera, no ya atraer, sino evitar la repugnancia que su vista producía.

La contemplación de la pobre muchacha inspiraba lástima y ante la cara de aquel engendro más de una vez debieron estallar ruidosas carcajadas y á sus oídos llegaron sangrientas puyas que la hicieron comprender lo deficiente de sus encantos.

¡Pobre mujer! No habría escuchado en su vida ni una voz acariciadora haciéndola sentir emociones dulcísimas negadas á las que, como ella, son incapaces de inspirar ese sentimiento que, siendo á la vez atracción del espíritu y de la materia, constituye el amor.

Pero ¿y ella? ¿tenía alma aquel ser degenerado físicamente y podía sentir como sienten las de menos desgraciado rostro, ese anhelo de hallar otro ser con quien compartir los dolores y las alegrías, los deseos del espíritu y las atracciones de la materia?

¡Quién sabe! Acaso dentro de aquella deformidad anatómica, se ocultaba un alma sensible, capaz de las grandes creaciones del amor, compatible con todas las esquisitices del cariño y, si así era, cuan crueles tormentos debieron producirla las ironías sangrientas de los que no podían considerarla como mujer sino como un monstruoso caso de atavismo, como un poderoso argumento en pró de la teoría Darwiniana.

Al verla, me reí como todos se rieron y más tarde me arrepentí de aquella risa que pudo ser para la infeliz un nuevo motivo de odio hacia la humanidad, que hacía objeto de burla sangrienta á uno de sus casoteratológicos.

¡Pobre mujer! tener alma como los demás, y por revestir aquella casi desmedrada y disforme envoltura carnal, verse obligada á prescindir de los goces que al alma pueden

ser gratos, es un martirio cruel, cuyo sufrimiento no puede ser fácilmente comprendido por el que insulta sin comprender la trascendencia de un sarcasmo, que mata la esperanza, única virtud que alienta en el camino de la vida.

Es cruel reírse del disforme, es terrible hacer responsable al que no tiene culpa, de un vicio que no está en la humana voluntad el corregir y que produce torturas incomprensibles y agonías infinitas.

Es fea, horriblemente fea, su rostro produce espanto y, sin embargo de ello, acaso tiene un corazón bueno y un alma grande, capaz de las grandes virtudes y de las grandes pasiones.

Caminará por el mundo oyendo groserías que amargarán su existencia, y acaso el odio hacia sus semejantes, echará profundas raíces en el corazón, llevándola al deseo de destruir cuanto por la belleza relativa constituye un insulto en esa fealdad absoluta, y así llegará al fin de la vida sin que nadie se haya cuidado de averiguar si debajo de aquella máscara diforme hay algo que pueda ser perfecto.

Su destino no puede sufrir el desprecio de los que casi no pueden llamarse sus semejantes. Su cuerpo está destinado a no delinquir, quizá su alma se condena combatida por la envidia y cediendo a la pasión del odio.

¡Quién sabe donde hay más peligro de condenación, si en la belleza exagerada ó en la deformidad excesiva!

Mi compasión es mayor para la pobre Maritornes que para la que atesora encantos irresistibles.

Un banquete.

En uno de los locales del café de la Unión se celebró el banquete que los médicos de Segovia han ofrecido á su compañero de profesión el Gobernador civil don Luis Moyano.

A las ocho y media á más del obsequiado se sentaban en bien adornada mesa los señores Moreno (don Ildefonso), Páramo, Rodríguez (don Donato), Moreno (don Leopoldo), Vela, Escalzo, Lozano, Gil Terradillos, Ramírez, Matabuena, Gil Rodríguez, Vega, Villa, Acinas y Martín Higuera, habiendo escusado su asistencia por enfermedad los señores Ruiz y Guilloché, y llegando al iniciarse los brindis el señor Gil que en el trop de las siete salió de Madrid al objeto de asociarse al testimonio de simpatía de los médicos al Gobernador.

La comida se sirvió con arreglo al siguiente:

M E N Ú

Ors D'ceuvres.—Consommé Imperial; Petits bouches, au bechamel; Saumon saucé tartare; Choud frosd, Perdreaux; Legumes á l'anglaise; Filets de beuf-roti-salade.

Dessert.—Soufflé au Rhon.

Vins.—Jerez, Rioja, Champagne.

Café, Liqueurs, Gigarés.

Durante toda la comida servida admirablemente y como sabe hacerlo el dueño del Café de la Unión, reinó la más franca y cordial alegría sosteniéndose animada conversación, y al descórcharse el Champagne inició los brindis, don Julio Páramo saludando al compañero á quien deseaba larga permanencia en Segovia, para bien de la provincia. Aludidos por el señor Páramo y abundando en las mismas manifestaciones, hablaron los señores Matabuena y Martín Higuera, que se congratularon de que al frente de la provincia se encuentre un hombre que como el señor Moyano viene procedido de justa fama de buen gobernador.

Después hicieron uso de la palabra los señores Vega, Moreno (don Ildefonso), Gil Rodríguez y Gila, que hizo uno de sus acostumbrados discursos en el que abundaron las bellas frases y excelentes conceptos reanimando los brindis, el señor Moyano en uno muy sentido, manifestando el gran cariño y admiración que siente por la clase médica y ofreciéndose incondicionalmente á los allí reunidos, que en él habían de encontrar siempre al compañero y al doctor Moyano, título que le agradaba más que ninguno otro. Manifestó que venía muy satisfecho á regir los destinos de esta provincia, y terminó abrazando á los médicos en la persona del decano señor Gil Rodríguez.

A las once se dió por terminado el acto, acompañando al gobernador una numerosa comisión de médicos que le despidieron deseándole grata estancia en Segovia, y ofreciéndose nuevamente el señor Moyano á secundar las iniciativas que en bien de la provincia desarrollen los médicos de esta Capital.

La fiesta resultó agradabilísima deslizándose las horas rápidamente.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

Enero 23 de 1905.

Londres.—«El Times» publica una información de Viena diciendo que el Zar y la Zarina tie-

nen la intención de retirarse á Liyadia con su familia.

Paris.—Varios telegramas de San Petersburgo publicados por la prensa de la mañana hacen creer que el *pope* Gaponi está en el hospital de Alafsky herido de una bala en el pecho.

Un despacho de la misma procedencia recibido por *Le Matin* fechado á las 0'30 de la noche dice que el saqueo de tiendas continúa en los barrios exteriores y se teme que los amotinados pongan fuego á la ciudad.

En los hospitales han sido recibidos numerosos carros llenos de muertos.

Todos los vidrios del palacio de la Emperatriz madre han sido rotos. Los amotinados preparan se á marchar sobre Tzarkoesele.

Paris.—El «Petit Journal», ha recido de San Petersburgo un telegrama fechado á la 1-50 de la mañana, diciendo que el gran duque Sergio ha sido víctima de un atentado.

El movimiento revolucionario crece. La lucha sigue en el Barrio de Wassili Ostrow, donde la artillería dispara continuamente sobre las barricadas.

Paris.—Otro telegrama dirigido al «Petit Journal» desde San Petersburgo á las 2'50 de la mañana, dice que continúa la lucha. Parece que las tropas han perdido completamente la razón.

Los soldados vivaquean alrededor de hogueras.

El termómetro está á 17 grados bajo cero.

En el barrio de Wassili-Ostrow el fuego de fusilería alumbrá las barricadas. Las tropas atacan al toque siniestro de los cornetines: los disparos se suceden y batallones de infantería se lanzan sobre los trineos, carros y otros entorpecimientos amontonados que constituyen la resistencia.

La matanza es general; hay centenares de muertos en esos ataques, muchos heridos y prisioneros heridos que son llevados á los cuarteles.

Un oficial amenazó al corresponsal del *Petit Journal* con matarle si persistiera en presenciar la lucha. Dicho corresponsal volvió hacia el centro de la ciudad, en la que camillas y coches llenos de heridos cruzaban las calles á galope. Los cosacos duermen sobre sus caballos rendidos por el cansancio.

Cae una abundante nieve que va sepultando á los muertos.

Paris.—En su tercera edición «Le Matin» publica otra información de San Petersburgo diciendo que los obreros han instalado una fábrica de bombas.

El gobierno ha prohibido la venta de petróleo, pues los amotinados hacían muchos acopios de él sin duda con la intención de incendiar el palacio imperial.

Paris.—Los despachos de San Petersburgo publicados por la prensa de la mañana dan horribles detalles sobre los sucesos que se desarrollaron ayer en la capital de Rusia. Parece que las tropas dispararon sin órdenes de sus jefes, sin aviso previo y antes que la multitud hubiese manifestado cualquier hostilidad. Muchos de los muertos están desfigurados por los proyectiles que los han alcanzado en la cabeza.

En ciertos puntos los cadáveres estaban amontonados y corría la sangre por la nieve helada.

Los heridos se arrastraban bajo un diluvio de balas intentando buscar abrigo.

En el parque de Alejandra, donde numerosos niños fueron muertos, se produjeron escenas desgarradoras. Las madres precipitándose sobre los cuerpos de las inocentes víctimas de las cuales era muy difícil separarlas.

Las barricadas fueron teatro de verdadera carnicerías. Los soldados mataban por matar y no hicieron ninguna prisión. Los obreros desarmados fueron muertos sin piedad, aplastados literalmente contra los muelles, trineos y maderos que habían reunido para contrarrestar los ataques de la tropa.

Una terrible angustia abarca el ánimo de la población que está unánime en considerar á los soldados como unos asesinos.

La exasperación ha llegado al límite; se teme que se reanuden hoy las manifestaciones y las matanzas.

Londres.—El «Standard» publica un telegrama de San Petersburgo confirmando que á la una y media de esta mañana las tropas han disparado de nuevo sobre la multitud indefensa en el barrio de Wassili-Ostrow y que los datos oficiales indican hasta ahora 2.000 á 3.000 muertos y 7.000 á 8.000 heridos entre los amotinados.

Corre e rumor de que los obreros se han apoderado de un depósito de armas en Pontiloff.

Londres.—El «Times» cree que los despachos de New-York presentando como un hecho el rompimiento entre los Estados Unidos y el Venezuela anticipan los sucesos aunque estos sean inmensos.

Lisboa.—El famoso dibujante caricaturista Bordallo Pinheiro ha fallecido.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL.

La causa señalada para hoy en la audiencia provincial ha sido suspendida por la no asistencia de testigos.

Señalamiento para mañana.

Causa contra Esteban Moreno vecino de Valdevacas de Montejo por atentado. Abogado señor La Calle, Procurador, señor Páramo.

UNA BODA.

—0—

Como anunciábamos ayer, esta mañana á las diez, se ha celebrado en la Iglesia de San Esteban el enlace de la señorita Paz Cáceres y Muñoz, hija de nuestro querido amigo el abogado y secretario de la Diputación don Francisco de Cáceres, con don Eduardo Maldonado Fraile, conocido industrial madrileño.

La novia vestía elegante traje de seda negro brochado y velo blanco, luciendo sobre cabeza y pecho la simbólica flor de azahar y el novio la elegante levita.

Fueron apadrinados por don Pedro Maldonado, padre del novio, y por doña Felisa Muñoz de Arango, tía de la novia, habiendo bendecido la unión el Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Jaca don Mariano Martínez; asistió en representación del Juzgado el reputado abogado y Juez municipal suplente don Mariano González Bartolomé, y firmaron el acta como testigos don Carlos de Lecea, don Román Baeza, don Tomás Montejo, don Luis Diezma y don Antonio Tapia.

Terminada la ceremonia los concurrentes en número crecido, se trasladaron á la casa de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido por la dueña del acreditado café Montañés, cuyo menú fué el siguiente:

Entrremeses.—Consomé Duquesa; Perdices al Salmi; Legosta y Langostinos, salsas vinagreta y holandesa; Espárragos al natural; Pollos asados con ensalada Rusa.

Helados.—Pavo trufado y jamón en dulce.

Postres.—Quesos, Frutas, Pastas y Tartas variadas.

Vinos.—Rioja, Jerez Champagne.

Café, Licores y Habanos.

Entre los asistentes recordamos los siguientes:

Don Pedro Maldonado, doña Felisa Muñoz, doña Mercedes Muñoz, don Francisco Cáceres, don Mariano Martínez, don Carlos de Lecea, don Román Baeza, don Tomás Montejo, don Antonio Tapia, don Luiz Diezma, don Mariano González Bartolomé, don Mariano Cáceres, doña Ceferina Baeza, don Manuel Maroto, doña Carmen Albertos, don Bonifacio Gozalo, doña Nieves Martínez, don Fernando Carral, doña Fuencisla Marcos, doña María Rodríguez, don Demetrio Lainez, don Epifanio Marínas, doña Felisa Cebrián, don Ramón Martín, señora Marquesa de Lozoya, don Rafael Breñosa, señorita Pilar M.ª Tomé, don Manuel Quiza, don Lope de La Calle, doña Julia Martín de La Calle, doña Petra Rodríguez, don Manuel Vega, señorita Presentación Tomé, don Mariano Villa, don Eulogio Martín Higuera, doña Hilario Arango, doña M.ª Gorria, don Víctor Gozalo, don Quintín Moreno, don Segundo Gila, don Ildefonso Martínez, señorita María Baeza, don Segundo Maldonado, señorita Ascensión Maldonado, don Luis Contreras Lopez de Ayalá, don Luis Trumberri, señorita M.ª Luisa Contreras, don José Rodao, señorita Margarita Torres, don Gabriel Cáceres, señorita Peñita Torres; don Antonio Cáceres, don Trifón Baeza, don Epifanio Herrero, señorita María Borreguero, señorita Fuencisla Cáceres, señorita María Breñosa, don Teodoro Llorente, señorita Jacoba Moreno, señorita Rosa Gómez, señorita Carmen Cerain, señorita María Peña, don Rufino Arango, don Aniceto Maganto, don Felipe de Sala, don José Martínez, don Rafael Rey, don Gaspar Cabrero, don Francisco del Rio, don Eduardo Crespo, señorita Jacoba Fernández, don Pedro Vallejo y don Rogelio Urrialde.

Los novios á quienes deseamos una eterna luna de miel, han salido en el rápido de esta tarde para Madrid, donde fijarán su residencia.

Sección de noticias.

Ayer en los alrededores de San Esteban fué encontrada una vaca suelta que por orden del Señor Alcalde fué conducida á la posada de la Rubia donde se encuentra depositada á disposición del que resulte ser su dueño.

Por orden de la alcaldía los cajones que estaban á los lados de la fuente del Azoguejo han sido trasladados al sitio que ocupan los puestos de frutas adosados al Acueducto.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al secretario del ayuntamiento de la Higuera y amigo nuestro don Tomás Viejo.

Se han adjudicado las obras del trozo 4.º de la carretera de Segovia á Villacastin á don Antonio Gil por la cantidad de 126.205 pesetas.

De regreso de Barcelona ha llegado á esta población el ilustrado Cónigo de esta S. I. C. don Víctor G. de la Vega.

Nuestro querido amigo don Wencelao Delgado, ha establecido su bufete de Abogado en Madrid, calle de Ayalá núm. 23.

Esta tarde á las cuatro se reúnen en el Ayuntamiento varias comisiones para tratar asuntos de importancia.

Esta mañana ha regresado á Cantalejo nuestro querido amigo el doctor en Farmacia D. Vicente Sacristan.

Por acuerdo de la Comisión provincial que ha hecho ejecutivo el Sr. Gobernador civil de esta Provincia, los Sres. Diputados provinciales están autorizados para inspeccionar los caminos vecinales en construcción.

Con destino á la benéfica Asociación de «El niño Descalzo» ha remitido S. A. R. la Infanta doña Isabel 125 pesetas.

Para solemnizar el cumpleaños de S. M. el Rey ayer se concedió una gratificación de una peseta á los sargentos y 50 céntimos á los cabos y soldados de esta guarnición.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo el doctor Gila que se encuentra en esta población con motivo de la boda de la señorita Paz Cáceres.

Esta mañana se presentó en la Inspección episcopal, Josefa de Pedro Mucio, manifestando que en la noche de ayer y hora de las once de la misma, fué sorprendida por un hombre desconocido, que se valió para penetrar en su habitación, de una reja de la ventana, que consiguió forzarla hasta dejar hueco suficiente para entrar y hubiera conseguido robarla, á no ser auxiliada por unos vecinos que acudieron á la demanda de socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción.

Según nos participa nuestro estimado amigo el conocido Agente de negocios, don Víctor López Sanz, que representa en esta localidad á la ASOCIACIÓN MUTUA de redenciones á metálico, establecida en Madrid, calles Mayor, 34, y Bordadores, 2; han sido redimidos por la misma en esta provincia los mozos don Leandro de Frutos y Frutos, de Navares de Ayuso; don Inocente del Barrio y Marcos, de San Ildefonso; don Donato Sanz y Sanz, de Cuéllar; don Vicente García Martín, de Honrubia y don Roque Benito Alvaro, de Pradera.

En Navares de las Cuevas, ha sido atropellada una joven de diez y siete años, que se encontraba en el monte del pueblo al cuidado de una pira de ganado, por otros dos jóvenes de su misma edad pastoras también de oficio.

Los jóvenes huyeron de aquel sitio después de cometer su delito, siendo detenidos á las veinticuatro horas por la guardia civil, y convictos y confesos fueron entregados al juez municipal del mencionado pueblo.

Ha sido puesto á disposición del juez municipal del pueblo de Fuentesmilanos, el vecino del mismo, Benito Marazuela, por encontrarle en la vía pública, conduciendo una escopeta, sin licencia para usar dicha arma.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristan.

Por la guardia civil del puesto de la Pradera, han sido denunciados al Juzgado municipal de San Ildefonso, veinte reses vacunas de la propiedad de un vecino de esta ciudad, que abusivamente pastaban en el sitio denominado Navalrincón; perteneciente al Real Patrimonio.

Ha sido denunciado al Juzgado de Aguilafuente, Guillermo Serrano Alvarez, por dejar abandonada una punta de ganado lanar de treinta ovejas de las encomendadas á su custodia, y encontrarlas pastando sin permiso para ello, en los sembrados de algarrobas.

Información mercantil.

Barcelona.
Vendióse trigo de Salina á 51'50 reales las 94 libras y de Peñafiel á igual precio. Han llegado 18 vagones. Garbanzos superiores á 170 reales fanega idem regulares á 130; idem medianos á 105. Patatas á 3 reales arroba.

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 222 fanegas de trigo á 52'50 reales las 94 libras con tendencia sostenida.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, se cedieron á 52'50 reales las 94 libras. Tendencia del mercado firme.—Tiempo variable.

CORRESPONSAL.

Peñafiel.

Entraron en este mereado 500 fanegas de trigo, se pagaron á 52 y 52'50 reales las 94 libras; según clases; centeno á 38, cebada á 35; yeros á 47; avena á 24.

Tendencia sostenida.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo á 52 y 52'50 reales una Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 52'50 reales una, Centeno 50 id. á 40 25 id.

Tendencia sostenida

CORRESPONSAL.

Cedillo de la Torre.

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 48 reales fanega; Centeno á 40; Cebada á 32; Avena á 24; Yeros á 47. Patatas á 4 reales arroba.

CORRESPONSAL.

Aguilafuente.

Trigo bueno á 47 reales fanega; idem corriente 46; algarrobas á 41.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Firma regia.

S. M. el rey ha firmado hoy los siguientes decretos.

Admitiendo la dimisión al gobernador de Cáceres.

Nombrando para sustituirle á don Antonio González.

Admitiendo la dimisión del Gobernador de Sevilla al señor Contreras y nombrando para sustituirle al señor Cano Cueto, que lo era de Málaga.

Nombrando Gobernador de Málaga á don José Godoy y García.

Concediendo al ministro de Estado plenipotencia para firmar el arbitraje con Suecia y Noruega.

Nombrando embajador en Londres al duque de Mandas, que lo era en Viena.

Declarando cesante al consul en Gosavana (Japón).

Nombrando para sustituirle á don Rafael Arquerani.

Concediendo el Collar de Carlos tercero al duque de Mandas.

De política

Mañana miércoles se reunirá el Consejo de ministros para ocuparse principalmente de si han de abrirse ó no las Cortes.

Supónese que el Gobierno acordará dilatar el interregno parlamentario y seguir viviendo como pueda.

Este asunto es el tema de todas las conversaciones en Círculos políticos en donde hay gran marejada.

El ministro de Estado ha manifestado que en el ministerio se han recibido telegramas oficiales de la revolución en Rusia: añadiendo que partiendo dichos telegramas del mismo Gobierno es natural disminuya la gravedad de los sucesos y aminore el número de muertos y heridos.

El señor Aguilar de Campoó manifestó que los telegramas de referencia daban cuenta de haberse desarrollado los sucesos solo desde la madrugada del día 22 hasta las diez de la noche del mismo día.

El Presidente del Consejo ha manifestado esta mañana á los periodistas que todavía no está ultimado el nuevo Gobierno Francés pero que será más completo que el anterior.

La revolución en Rusia

Son muchos y variados los telegramas que hemos acibido sobre los sucesos acaecidos en Rusia,

Unos dan cuenta de que en San Petersburgo aumenta por momentos el pánico, apoderándose de los habitantes el terror.

Los víveres escasean, alcanzando estos precios elevadísimos.

En Falandia ha estallado una revolución general.

No se sabe de una manera definitiva las víctimas que van en esta revolución, suponiéndose que son numerosas y mas de las que en un principio se creía.

Muchas personas acuden á los despachos de policía para averiguar que ha sido de parientes desaparecidos.

En Sevastopol se han sublevado más de

ocho mil marinos, negándose las tropas á ir á parar contra ellos.

En San Petersburgo solo se oyen gritos de espanto, por las familias de las víctimas.

En Moscú se ha declarado también la huelga general.

Los periódicos franceses atribuyen gravedad á los sucesos de Rusia.

Algunos de ellos han iniciado suscripciones para las familias de las víctimas.

El Gobierno ruso teme que las tropas secunden á los huelguistas aumentando por tanto la gravedad.

Entre algunos regimientos empieza á haber ya colisiones.

La familia imperial se dice ha huído en un buque, el acorazado «Stendart.»

En el centro de la Capital de Rusia se nota alguna tranquilidad, no ocurriendo lo mismo en las afueras donde los huelguistas y las tropas siguen luchando.

El Regimiento cuarenta y nueve de infantería rusa que se le había ordenado dispararse contra los amotinados se negó á ello, diciendo que no querían disparar contra sus hermanos.

La colisiones entre amotinados y tropas suelen ser más violentas que en días anteriores porque los huelguistas están provistos de armas y municiones.

La calle principal de la capital presenta un aspecto fúnebre, pues están puertas y tiendas cerradas y las luces apagadas.

Sigue nevando copiosamente

BOLSA

Interior, 77'50; Exterior, 90'35 Amortizable 98'50.

París á la vista 32'10. Londres á la vista 33'20.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid á Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

EL QUE TENGA UNAS PEBRAS

y quiera vestir bién y abrigado, que se pase por la gran liquidación de.

LOS CATALANES
MELITON MARTIN, 2

Frente á la Cooperativa Militar

y se convencerá de que más que vendidos se regala el género.

En ocho días queremos echar fuera todos los tejidos y para que se vea el verdadero regalo que hacemos al público bastará indicar los precios de algunos artículos para convencimiento de los compradores.

	Pesetas.
Córtes de vestidos de lana para señora.	2'50
Tapabocas á.	4
Corte trages para caballero, gusto inglés.	10
Mantas de cama.	2
Sedas á.	0'50

Crespones, mantillas, granadinas, pañuelos bolsillo, mantelerías, cañamazos, gasas, vi chis, percalinas, muletotes, damascos, cretonas, franelas, piqué, corsés, corbatas, medias, calcetines, panas, mantones, capas, camisetas, chalecos bayona, blusas, gergas, alpacas, paños, lanillas, céfiros, batistas, madapolanes, retores, colchas, alfombras, sábanas, toallas, abrigos, faldas, seda etc. etc.

Todo al precio que quiera el público
OCHO DIAS NADA MAS

TRASPASO

Se hace de la Fonda del Siglo, para tratar en la misma, Plaza Mayor 7.—Segovia.

JARABE DE HEROINA
DE
LLOVET.
(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el síntoma tos sea molesto para el enfermo.
PRECIO: 3 PESETAS FRASCO
FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

AL PÚBLICO

En virtud de conceptos inexactos que viene propalando por la prensa y circulares el Agente de quintas de Guadalajara, don Antonio Boixaren con el fin sin duda de intentar el desprestigio contra empresas que tienen acreditado hasta la evidencia el exacto cumplimiento de sus compromisos en millares de contratados durante veintinueve reemplazos, don Manuel Castanera ha recurrido á los Tribunales de Justicia presentando la correspondiente *querrela criminal* contra el don Antonio Boixaren y demás que resulten responsables.

CENTRO GENERAL DE QUINTAS MANUEL CASTANERA ESTEBAN

PROPIETARIO CAPITALISTA Y RENTISTA

21 REEMPLAZOS DE CONTRATACION DE LA SUERTE DEL SOLDADO

La casa que mas redenciones y substitutiones ha hecho en toda España y la que mas garantías posee, tanto en fincas como en metálico, á responder de su exacto cumplimiento.

Esta casa garantiza la redención como ninguna otra, puesto que al hacer los contratos los interesados, deposita á todos aquellos que lo deseen 700 ptas de su bolsillo particular en el Banco de Crédito de Zaragoza, que con las 800 pesetas del interesado suman las 1500 pesetas, importe de la redención á metálico.

Esta garantía ninguna otra casa de España facilita á los interesados.

Verifica toda clase de contratación-redención del servicio de las armas, antes de verificarse los sorteos, de los mozos correspondientes á las regiones militares 2.ª 3.ª 4.ª 5.ª y 6.ª ó sea á todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1905 de las provincias de Alicante, Almería, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Gerona, Granada, Huesca, León, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Navarra, Salamanca, Santander, San Sebastián, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza

CLASES DE REDENCION

1.ª Por 800 pesetas verifica antes del sorteo el seguro llamado á todo evento, PRIMA FIJA esto es, sin riesgo alguno, quedando el contratado libre del servicio de las armas, por medio de la redención á metálico por las Cajas del Estado; sin que tenga el contratado que hacer ningún otro nuevo desembolso por concepto alguno.

2.ª Verifica tambien el seguro á pagar en dos plazos, ó sea en 840 pesetas, 540 que entregará el interesado al hacer el contrato y las 300 restantes las pagará el día 30 de Agosto de 1905.

Todos los interesados de las 34 provincias antes citadas conocen muy bien las grandes garantías de este Centro general, y prueba de ella es las 2.758 operaciones de redención-substitución que se verificaron á los interesados en el último reemplazo de 1904, todas ellas á prima fija.

Oficinas: Calle Pradilla, número 34 (Torrero)—Zaragoza

Dirección telegráfica y telefónica: Castanera-Zaragoza

Depósitos y cuentas corrientes en los Bancos de España y Crédito; en Zaragoza y en Pamplona en el Crédito Navarro y Banco de España.

Representante en Segovia

Don Benigno López Tobar

Oficinas: Calle de José Zorrilla, número 23.

AVISO AL PÚBLICO—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSE este ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios les permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de 1.ª buena talla, 95 id.—Mesa de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 4'50.—Ómoda nogal cuatro cajones á 45

Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

Segundo premio

en la

EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3'50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

A LOS QUINTOS DE 1905

Empresa La mas económica de España, establecida en Madrid, Cava Baja, número 7, principal, centro.

BAJO LA DIRECCION DE

Don Evaristo Romero Fernandez

PROPIETARIO

Garantiza sólida y verdad

Depositando **750 pesetas** antes del sorteo y a nombre de los mismos interesados, en el Banco de España, Casa de Banca ó de Comercio, se redime á metálico, si toca el servicio de activo por los medios que establece la Ley.

Pidáanse condiciones al representante en Segovia

DON TOMAS HUERTAS ILLERA; Procurador

Cuellar.—Don Blaulio Hernández, Procurador.

Riaza.—Don Juan Ramón Rodríguez, Procurador.

Santa María la Real de Nieva.—Don Pedro Callejo, Empleado del Ayuntamiento.

Sepúlveda.—Don Angel de Frutos, Procurador

ANUNCIO

Levantamiento de planos de fincas rústicas y urbanas de cualquiera extensión, medición, clasificación y valoración de las mismas, y partición de heredades, por périto con título profesional

En la imprenta de este periódico darán razón.

TELÉGRAFOS

Lecciones particulares de preparación para la convocatoria anunciada, por un funcionario del Cuerpo.

Juan Bravo, 62, 2.ª

Diez pesetas mensuales.

Gratis á los no pudentes.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis rasteña; las cura porque aumenta el apetito, con dispepsia; auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA
FABRICA DE JABÓN
DE GASPAR CABREIRO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que a continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa a 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem íd. especial para pisos de madera a 30 céntimos íd. íd.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para las vanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve a domicilio.-Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA
ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.- Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis a los tísicos. A los demás a precios económicos. Se practican toda clase de operaciones. Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas. Los médicos del Dispensario señores Cabelló, Para y Perdiguero, se dedican a las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones. Horas de consultas todos los días de once a una y de tres a cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE
ELIXIR
ESTOMACAL
López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó a dar la fórmula de este maravilloso invento, conste a todos, que no iba a ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastrálgico.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Géneros de Ultramarinos

de ZOILO GARCIA BAJO

66, JUAN BRAVO, 66.-SEGOVIA.

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público que tiene el legítimo bacalao de Escocia, conservas de frutas de las mas renombradas fábricas, arroces de bomba, alubias del Barco azúcares de caña, chocolates de varias marcas, y en fin cuantos artículos encierra el gremio de Coloniales.

NO CONFUNDIRSE

66, JUAN BRAVO, 66.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones a 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas.—Retiro.—Madrid.

ADRIÁN RAMIREZ

—(—)

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE una pareja de machos y un carro de labranza en buen uso. Para tratar, con Guillermo Izquierdo, en Turégano.

SASTRERIA MADRILEÑA

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

—(—)

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada. Buen corte y economía. Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destilado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47. Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de Cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política a don Eulogio Martín Higuera. La administrativa a don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA